
 

Αμπελόκηποι, 22/5/2025                                              

Αρ. Πρωτ: 43 
 

ΠΡΟΣ: Τα μέλη του Συλλόγου  

                ( στα σχολεία τους) 
                  

ΚΟΙΝ.: -ΔΟΕ 

                           -Εκπαιδ. Σωματεία Θεσ/νίκης 

                 

ΘΕΜΑ: Με εξαναγκασμό και δάκρυα παιδιών μέσα στις σχολικές τάξεις και την 

παρουσία αστυνομίας οι εξετάσεις τύπου PISA για την κατηγοριοποίηση των 

σχολείων και την ιδιωτικοποίηση της δημόσιας εκπαίδευσης... 
 

Συνάδελφοι/ισσες, 

Το Δ.Σ. του Ζ' Σ.Ε.Π.Ε. Θεσσαλονίκης  καταγγέλλει την αντιεκπαιδευτική και αντιβαίνουσα σε 

κάθε παιδαγωγική αρχή τακτική του υπουργείου Παιδείας και των τοπικών στελεχών του, που 

προσπάθησαν με κάθε μέσο εκφοβισμού, παραβίασης της νομολογίας και παραποίησης της 

αλήθειας, να πραγματοποιήσουν τις κακόφημες εξετάσεις τύπου PISA σε δύο σχολεία της 

περιοχής του Συλλόγου μας. 

Αντίθετα, χαιρετίζουμε την αγωνιστική στάση δεκάδων εκπαιδευτικών των σχολείων μας που με 

τα άμεσα αντανακλαστικά που επέδειξαν και συμμετείχαν στην προκηρυγμένη στάση εργασίας, 

ακύρωσαν στην ουσία τις εξετάσεις και ανάγκασαν το υπουργείο παιδείας μέσω των πρόθυμων 

στελεχών του να δείξει για ακόμα μια φορά το πραγματικό, αυταρχικό και αντιεκπαιδευτικό 

πρόσωπό του. 

Συγκεκριμένα σε ό,τι αφορά την περιοχή μας είχε ανακοινωθεί η πραγματοποίηση εξετάσεων 

τύπου PISA στο 7ο Δ.Σ. Σταυρούπολης και το 3ο Δ.Σ. Αμπελοκήπων. Μετά από κινητοποίηση του 

Δ.Σ. του Συλλόγου μας (επιστολές στους γονείς, συσκέψεις με εκπαιδευτικούς και γονείς κ.ά.), 

σήμερα 22/5 στις 8.15π.μ. δεν εμφανίστηκε κανένας/μία μαθητής/τρια αυτών των 

δύο σχολείων -με απόφαση των γονιών τους- ενώ και το σύνολο σχεδόν των 

υπηρετούντων στα δύο σχολεία εκπαιδευτικών δήλωσαν ότι συμμετέχουν στις στάσεις 

εργασίας που κήρυξαν ο Σύλλογος και η ΑΔΕΔΥ (και έχουν απόλυτη ισχύ, αφού δεν προσέφυγε 

κάνεις εναντίον τους). 

Σε οποιαδήποτε δημοκρατική χώρα το θέμα θα είχε λήξει εδώ. Το υπουργείο Παιδείας μαζί 

με την Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης Κεντρ. Μακεδονίας, τη Δ/νση Π.Ε. Δυτ. Θεσ/νίκης και 

τους Συμβούλους Εκπαίδευσης θα είχαν λάβει τα μηνύματά τους (παρόμοια εδώ και τέσσερα 

χρόνια που προσπαθούν  να επιβάλουν τις συγκεκριμένες εξετάσεις) για την καθολική 

απόρριψη από εκπαιδευτικούς και γονείς της πολιτικής κατηγοριοποίησης των 

σχολείων και ιδιωτικοποίησης της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Αντ’ αυτού όλοι οι παραπάνω προσπάθησαν, καθ’ υπέρβαση των προβλέψεων του υπάρχοντος 

νομικού πλαισίου, να μετακινήσουν τις εξετάσεις σε άλλα σχολεία, άλλες ώρες κλπ. και κυρίως 



χωρίς καμιά προηγούμενη ενημέρωση ούτε των 11-12χρονων παιδιών ούτε την ενημέρωση και 

συγκατάθεση των γονιών τους. Ταυτόχρονα από τον Γ.Γ. του υπουργείου μέχρι τον Περιφερ. 

Δ/ντή, την Δ/ντρια Π.Ε. και τους Συμβούλους Εκπαίδευσης, με ψεύδη περί κήρυξης ως 

παράνομης της στάσης εργασίας της ΑΔΕΔΥ, εκφοβισμό και απειλές για πειθαρχικά σε όσους/ες 

συμμετέχουν στη στάση(!!!) προσπάθησαν να εξαναγκάσουν τους/τις εκπαιδευτικούς να 

αναλάβουν επιτηρητές/τριες στις εξετάσεις. Και αυτή η προσπάθεια όμως είχε πενιχρά 

αποτελέσματα καθώς και στο δεύτερο σχολείο των Αμπελοκήπων που επιδίωξαν να  

πραγματοποιήσουν τις εξετάσεις οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν συμμετοχή στη στάση εργασίας ενώ 

στο τρίτο σχολείο των Αμπελοκήπων-Μενεμένης, μετά από έντονες πιέσεις, απειλές για 

πειθαρχικά (αλλά και είσοδο της αστυνομίας, απαγόρευση συνομιλίας του Δ.Σ. με εκπαιδευτικούς, 

απειλές σε μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου κ.ά.), βρέθηκαν δύο εκπαιδευτικοί για να κάνουν τους 

επιτηρητές. Αντίστοιχα και στο σχολείο της Σταυρούπολης που επιλέχθηκε να αντικαταστήσει το 

αρχικό, με παρόμοιες μεθόδους βρέθηκαν μόνο 3 εκπαιδευτικοί και ανέλαβε ρόλο επιτηρήτριας 

(παράτυπα και με εντολή της ΔΙ.Π.Ε.) ακόμη κι η δ/ντρια του σχολείου… 

Τελικά μετά τις 10 το πρωί (παρά το ότι οι εξετάσεις είχαν ώρα έναρξης 9π.μ.) έβαλαν μέσα στις 

αίθουσες τα παιδιά για να τους ανακοινώσουν ξαφνικά ότι θα γράψουν …κάποιες εξετάσεις, από 

τις οποίες σε λίγο καιρό θα μας παρουσιάσουν τα έγκυρα επιστημονικά τους αποτελέσματα για 

την αποτυχία του εκπαιδευτικού μας συστήματος και την ανικανότητα των εκπαιδευτικών μας. 

Για την “παιδαγωγική” του ακραίου αυταρχισμού και του ξεπουλήματος κάθε δημόσιου αγαθού 

και κοινωνικού δικαιώματος που υπηρετούν κυβέρνηση και πρόθυμοι εντολοδόχοι, δεν είχαν 

καμιά σημασία τα κλάματα στα οποία ξέσπασαν τα δεκάδες 11χρονα και 12χρονα παιδάκια ούτε 

οι διαμαρτυρίες τους και η άρνησή τους να συμμετέχουν. Τα πάντα στον βωμό του κέρδους! 

Κάποια από αυτά τα παιδάκια …σώθηκαν τελικά, όταν μετά την αλληλοενημέρωση των γονέων 

πολλοί από αυτούς/ες έσπευσαν να απομακρύνουν τα παιδιά τους από την αίθουσα των 

εξετάσεων, αρνούμενοι να επιτρέψουν τη μετατροπή των παιδιών τους σε πειραματόζωα της 

εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης. 

Συνάδελφοι/ισσες,  

Αυτό το αποκρουστικό πρόσωπο κυβέρνησης και εκπαιδευτικής ιεραρχίας απέναντι ακόμη και 

στους μικρούς μαθητ(ρι)ες μας με αφορμή της εξετάσεις τύπου PISA είναι άρρηκτα δεμένο με τη 

συνολικότερη αντιεκπαιδευτική και αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και τον αυταρχικό 

κατήφορο που καθημερινά παίρνει όλο και πιο έντονα χαρακτηριστικά. Η συνολική αμφισβήτηση 

των εκπαιδευτικών τους επιλογών σήμερα από εκπαιδευτικούς και γονείς, στοιχείο κι αυτό της 

όλο και πιο έντονης αμφισβήτησης της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων που δολοφονούν, οδηγεί 

στην όξυνση του αυταρχισμού και της καταστολής, μοναδικών όπλων στα χέρια όσων προωθούν 

άδικες για τον Λαό πολιτικές. 

Εμείς μαζί με τους γονείς κι όλη την κοινωνία δεν θα σταματήσουμε τον αγώνα 
για το Δημόσιο Σχολείο. Για ένα σχολείο που θα μορφώνει και δεν θα εξοντώνει, 
για το σχολείο της χαράς και της δημιουργίας, της ολόπλευρης γνώσης και της 

ελευθερίας! 
 

Για το Δ.Σ. του Ζ΄ Σ.Ε.Π.Ε. Θεσ/νίκης 

         Η πρόεδρος       Ο γεν. γραμματέας 

 

    Δέσποινα Σαββίδου          Ηλίας Σμήλιος 


